

14岁男孩高度近视，眼镜破碎酿惨剧 专家呼吁：600度以下近视，无须戴眼镜

世界眼科基金会摘镜基金发放我市，100名近视孩子每人可获2000元

“两天前，14岁的小龙（化名）在打篮球时不慎发生意外，眼镜的镜框折断戳伤了眼睛，引起了很多人的关注，一时间，有关眼镜安全性的讨论和近视的治疗又被视光学专家拿来争论不休，有些人说是意外，有些人说都是眼镜惹的祸，不管事态如何，此事都引起了许多近视孩子家长的热切关注，下面，我们将就此事对近视孩子家长关心的问题进行剖析。

【事件回顾】 500度近视，险让眼睛失明

体育课上，小龙和几名同学一起打篮球，在一次篮板拼抢时不慎被同学撞倒在地，脸上戴着的500度高度近视眼镜被挤压折断，镜架插进了左眼眼睑里，鲜血直流。小龙的妈妈赶到时整个人都吓瘫了，匆忙送去医院，医生说有惊无险，要是再深两毫米，孩子的眼睛就被截瞎了！但是今后尽量少做剧烈运动。

“当时我们有人劝他把眼镜放到场边，他说摘了眼镜连篮板都看不见没法打球”一起打球的同学说，“篮球肢体碰撞很激烈很平常的，戴着眼镜打球经常都是划伤自己要不就划伤别人，小龙打球厉害，我们想着他应该没事，没想到伤的这么严重。”

妈妈李女士一个劲的抱怨，都怪自己没把孩子的视力控制好，孩子才14岁，就500度了，本来刚发现的时候才100多度，才两三年的时候，都增长到500度了，现在的小孩都喜欢打篮球，也能锻炼锻炼身体，出了这种意外，以后再也不敢给孩子戴眼镜了，可孩子还小，又不能做手术，到底有什么好办法，让治好孩子的近视呢？

【社会争论】近视是否该配镜，青少年近视如何防控？

一石激起千层浪，这一现象引起了社会各界专家和近视患者的强烈关注和评论，爱子心切的近视孩子家长们一想到这一事件都感到胆战心惊，有的想到孩子玩耍的时候可能会被眼镜伤到，上体育课也不方便，还有一些家长直截了当的说：“我的孩子就是戴上眼镜后，近视度数才看着涨起来的，眼镜戴上又不能控制度数，又有很多不安全因素，那我们该不该给孩子配眼镜啊？”

这里，我们请来了我国著名眼视光专

家、河南省青少年近弱视防治基地、河南省低视力康复中心徐主任，徐主任说，戴眼镜的外在危险因素也存在，但发生的概率很小，一般不用过分担心，最重要的还是内在危险因素，其中，引起青少年的度数快速增长就是最大的危害，近视眼镜对很多孩子来说成了一把双刃剑，不戴看不清，戴上又增长度数，这也是很多家长最为犯愁的事，其实，只要了解近视的成因，采用合理的方法，近视是可以很好防控的。

“角膜曲率复原”技术在美国已得到多年的临床验证，它必须根据近视患者的角膜几何形态和屈光度数进行量身设计矫形力度，一夜之间就能让300度以下近视达到正常视力，第二天，完全不用戴任何眼镜就能看得很清楚了，600度以下近视在一周左右能达到10以上的视力，白天不用再戴任何眼镜，相对于以往的近视治疗手段，更快速，更安全，更有效。

【社会反响】

一小时就降了300度 我市100名近视孩子 可获2000元摘镜补助金

在我省接受角膜曲率复原技术的600多位近视孩子已全部受益，其中一个12岁孩子的家长崔女士兴奋地说：“真没想到孩子来体验了‘角膜曲率复原’技术，一个晚上300度的近视居然完全消失了，第二天不戴眼镜就能看到10的视力，整个过程又快又轻松！”

为关注我市近视青少年眼健康，世界眼科基金会中国分会将为我市近视孩子提供20万元的摘镜救助基金，全权委托河南省低视力康复中心、河南省煤炭总医院、河南省电力医院作为技术支持单位来共同开展这一资助活动，资助活动只针对18岁以下近视青少年，需先电话报名进行检查评估，只限前100名。

近视报名电话：0371-56788983 56788985

全国多名斜弱视治疗专家将来我市作临床研究 听专家详解儿童弱视怎么治 我市50名弱视孩子可获免费治疗

受河南省近弱视防治基地、河南省低视力康复中心和世界眼科基金会的邀请，全国多名著名斜弱视专家团队将亲临我市，对河南省近弱视防治基地儿童弱视疑难病例进行临床分析和研究，并为其制定详细治疗方案，同时，受世界眼科基金会的帮助，我市50名弱视儿童还可得到免费治疗。

眼科基金会指定诊疗地址

河南省低视力康复中心
黄河路与政六街交叉口向北50米

河南省煤炭总医院眼科
文化路与北环路交叉口向南50米

河南省电力医院眼视光中心
嵩山路与汝河路交叉口向西50米

八成弱视孩子无法接受正规治疗

弱视是儿童最常见的视光疾病之一，会严重影响青少年身心健康成长，现已逐步引起社会重视。弱视最佳治疗期在12岁前，一旦错过，将对孩子今后的视功能造成无法补救的影响，以后就很难治愈，弱视治疗绝不能拖延。

弱视对孩子影响巨大，但是治疗起来却费时费力，很多治疗机构为图省事，一般都采用传统治疗方法，如遮盖、穿珠子、单一治疗仪等，这样不仅效果慢，而且治疗起来也不会彻底，很多家长反映，孩子从发现弱视开始，就一直没有间断的在进行治疗，好

视功能不完善视力易反弹

其实，弱视并非难治，其实只要找准弱视的类型，以及发病原因，然后进行针对性治疗，一般的弱视都能治愈。

我国著名眼视光专家、河南省近弱视防治基地特邀专家康教授解释，弱视的治疗需根据不同的类型制定不同的治疗方案，而且还必须根据治疗进展和程度进行适时调整，任何单一方法都不

能治愈弱视。

临幊上也有这样的現象，有些孩子进行单一治疗，最初视力提升很快，但过不了多久，视力就又开始下降，这就是单纯的提升视力，没有完善视功能的原因，有些孩子的视力是提升了，但融合功能、同时视功能和立体视功能都有问题，这些视功能并没有得到调节和完善，时间一长，就自然而然的反弹了回来。

综合治疗，视力30天可到1.0

修复法”和“视网膜影像综合干预法”，这是一种非接触性视力综合治疗方法，通过训练大脑对图像的调节能力来优化视路传递网络，提升裸眼视力。此方法能最大限度地调动孩子的兴趣和治疗中的主动性，一般通过三至四次的治疗，视力就能有明显提升，一到三个月的干预治疗，矫正视力就能提升至1.0，可使整个眼部细胞和视功能达到正常，以后也不会再反弹。

权威专家一对一分析

50名孩子可获免费治疗

金水区的赵紫欣小朋友，一只眼睛0.2，一只0.4，并伴有200度散光，孩子几乎看不清一米开外的任何事物，一年来，先后在省内各大医院进行治疗，无奈视力进展缓慢，左眼从0.2上升到了0.3，右眼几乎毫无提升。

今年六月，父母带她来到河南省近弱视防治基地，当时，赵紫欣的主治医生是医院的李主任，李主任开了十天的治疗方案，一下子就把她的视力从0.4提到了0.6，到九月中旬，孩子基本已达到了1.0的视力，李主任说，只需再巩固一段时间，就基本上治愈了。

作为河南省唯一的专业弱视治疗机构，河南省近弱视防治基地特别邀请了多位全国知名斜弱视专家前来进行疑难病例学术研究，对每一种疑难病例都将列出规范化治疗方案，以提高河南省近弱视防治基地在弱视治疗当中的专业能力。同时，世界眼科基金会也将为我市弱视儿童提供免费治疗的机会，前期治疗费用一率由世界眼科基金会承担，我市弱视儿童电话报名：

0371-56788981、6788986